

武进连续11年位居全国综合实力百强区第三

同步获评 2024 年度全国投资潜力百强区第一

本报讯 (记者 朱梦琪) 改革风正劲, 武进万象新。9月20日, 中国中小城市发展指数研究课题组国信中小城市指数研究院在《经济日报》发布《2024年中国中小城市高质量发展指数研究成果》, 内含多个重量级榜单。其中, 武进连续11年位居全国综合实力百强区第三, 同步获评2024年度全国投资潜力百强区第一。

根据规则, 中小城市综合实力指数下设经济发展、创新驱动、生态环境、民生福祉、城乡治理5个一级指标, 发展水平、创新基础、绿色消费、生活质

量、城乡建设等15个二级指标。2023年, 全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 完整准确全面贯彻新发展理念, 牢牢把住高质量发展首要任务, 切实扛起在“全市挑大梁”的首位担当, 经济社会发展稳中有进、稳中向好。全年完成地区生产总值3222.84亿元, 增长4.9%左右(含经开区); 一般公共预算收入216.31亿元, 增长6.1%; 全年规模以上工业总产值3984.67亿元, 增长14.2%; 全年全区居民人均可支配收入63955元, 增长5%。武进区连续10年位居全国综合实

力百强区第三, 荣获投资潜力、科技创新、绿色发展、新型城镇化质量4个第一, 常州经开区在“2023中国省级开发区高质量发展百强榜”中位列全国第一。

投资潜力百强区, 则要对中小城市区位条件、基础设施水平、产业发展活力、营商环境等方面进行综合考量。2024年中小城市投资潜力指数指标体系进行了较大调整, 下设区位引力、要素效力、发展潜力、持续活力4个一级指标和18个二级指标, 武进仍稳居第一。

2023年, 全区九大重点集群产值增长14%以上, 十大产

业链规上企业完成产值3220亿元, 增长22.6%。全区534家新能源企业完成产值超2200亿元, 增长30%, 总量居全市第一。项目攻坚有力突破, 成功招引3个超100亿元项目, 入库总投资10亿元以上项目16个, 新增入库省重大项目11个、市重大项目43个。

今年上半年, 武进把握好“先立后破、因地制宜、分类指导”的方法论, 循序渐进推进新旧动能转换, 实现地区生产总值、规上工业总产值、服务业投资增长等7项指标全市第一, 在发展新质生产力上率先突破、力

争上游。

下一步, 武进将沿着进一步全面深化改革的道路不断奋进, 全面对标省委全会提出的新目标、新要求、新任务, 做强科技创新这个高质量发展的“主引擎”, 扭住新型工业化这个新质生产力的“主抓手”, 统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育, 加强科技创新和产业创新深度融合, 全面推进绿色低碳转型, 坚定不移全面深化改革、扩大高水平开放, 统筹抓好城乡发展、基层治理、民生实事、社会稳定等任务, 不断开辟经济社会高质量发展新局面。

市、辖市区政协提案工作座谈会召开

本报讯 (记者 何新雨) 昨天上午, 市、辖市区政协提案工作座谈会召开。市政协副主席吴新法、区政协副主席徐宁参加会议。

会议认真学习了习近平总书记对发展社会主义协商民主作出的一系列重要论述和全国政协、省政协提案工作要求, 交流提案工作经验, 就进一步推动提案工作提质增效进行了研讨。

本届政协履职以来, 市、辖市区政协深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想, 加强提案工作实践探索, 在继承中发展、在发展中创新, 取得了新的成效,

提案工作制度机制进一步完善, 提案质量进一步提升, 创新成果进一步巩固, 上下联动、协同推进的提案工作格局进一步形成。

会议指出, 要把党的领导落实到提案工作全过程、各环节, 充分发挥政协提案在发展全过程人民民主中的独特优势和作用, 做到服务发展有高度、建言献策有深度、团结合作有广度。要坚持服务中心大局, 聚焦“532”发展战略、促进经济平稳健康发展、构建发展新动能、持续改善民生等重点和焦点, 培育、引导、遴选一批具有示范效应的重

点提案, 增强专题调研力度, 深化提案办理协商, 推动重点提案督办调研与开展主题教育、大兴调查研究及界别活动相结合, 促进提案质量和办理成效“双提升”。要坚持守正创新、统筹谋划, 瞄准工作特点规律、重点环节及关键节点, 找出问题症结、突破口和切入点, 逐项深化细化具体化研究, 进一步推动提案工作提质增效, 创造更多提案工作“武进样本”。

会前, 与会人员实地考察了江苏创健医疗科技公司和征图新视(江苏)科技股份有限公司。

迎“风”而战 武进网格显担当

本报讯 (记者 朱桓霁) 台风“贝碧嘉”刚离开不久, “普拉桑”紧随而来。为全力保障人民群众生命财产安全, 将台风的影响降到最低, 全区网格员闻“风”而动、逆“风”前行, 筑起了一道道防台防汛“防护墙”。

“大伯, 马上台风就要来了, 咱们得赶紧撤离。”9月19日下午, 礼嘉镇网格员薛文亮、周晨来到大棚种植户家中, 让他们签署《立即撤离通知书》, 并将他们安置到旅馆等安全处。刚刚过去的“贝碧嘉”来势汹汹, 镇上很多农户的果园遭到破坏。因此, 在“普拉桑”来袭之前, 网格员带领农户开展了一系列预防措施: 及时采收果实、加固大棚设施、组织安排撤离, 最大程度保障农户的生命财产安全。

面对台风带来的潜在威胁, 我区各镇(街道)网格员充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势, 不仅通过微信群、公众号等多种渠道发布

台风预警, 挨家挨户走访, 向群众宣传普及台风应急知识, 还对危房危墙、老旧屋村以及安全隐患点进行了地毯式排查, 切实把防台工作做实做细。

除各项预警措施, 网格员们还在开展台风过境的各项善后恢复工作, 守护万家灯火。在前黄镇, 蒋排村网格员与志愿者冒雨清理被台风刮倒或折断的树枝, 保障丁坊路夜间出行安全和村内道路畅通无阻。在湖塘镇, 东方社区党总支书记、网格员朱晖冒着大雨, 泡在水中掀井盖排水……“面对台风, 我们要全力以赴, 更要全力以‘复’!”朱晖说, “后续我们还会继续坚守一线, 帮助居民尽快恢复正常生活秩序。”

下一步, 全区网格员将继续发挥优势, 立足防大汛、抗大灾、抢大险, 巡查重点区域、走访特殊群体、化解风险隐患, 实时掌握网格内险情、民情, 坚决守护好人民群众生命财产安全。

中车戚墅堰机车有限公司: 复兴 N5C 机车畅行广茂线

本报讯 (马惠 记者 戴雪燕) 日前, 中车戚墅堰机车有限公司第二批批量交付客户的复兴 N5C-0019 和 0018 机车在广茂线正式上线运行, 并逐步增开班次, 为广茂线货运增量达速增添了强劲的绿色动力。

广茂线作为粤西地区的主要交通干线, 连接广州至茂名, 全长达366公里, 承担大量货物运输任

务, 属于非电气化的客货共用线路。该线路原货运机车为东风4等老旧型内燃机车, 使用年限超30年, 已无法满足当前日益增长的货物运输需求及绿色铁路发展的环保要求。

今年9月, 广茂线迎来了铁路干线货运“新担当”——大功率、节能环保的复兴 N5C 机车。复兴 N5C 机车为大功率交流传动货运内燃机车, 是中车戚墅堰公司基于国家科技创新发展战略、绿色发展及环保要求, 为国家干线货运全新研发的新一代节能环保内燃机车。该机车装用中车戚墅堰公司拥有自主知识产权的 R12V280ZJ 型柴油机, 采用国际先进的整流逆变模

块技术起机, 具有牵引扭矩大、黏着特性好、适用范围广、稳定性强等特点。此外, 复兴 N5C 机车具备卓越的节能环保性能, 机车油耗 198 克/千瓦时, 与东风型货运内燃机车相比, 同等工况下油耗降低 13% 以上, 处于国内领先、国际先进地位。

为保障复兴 N5C 机车顺利运行, 9月初, 中车戚墅堰公司在广州机务段成立了服务保障团队, 选派 20 余名专业人员赴现场, 为机车的安全、稳定运行保驾护航。未来, 随着机车陆续投运, 中车戚墅堰公司将适时增派服务保障人员, 全面执行添乘和地面服务保障工作, 确保机车质量可靠、运行稳定。



去年以来, 我区根据全省农村地区道路交通安全综合治理试点工作要求, 选取雪堰镇为试点, 开展相关工作。区公路部门对该镇所有 318.7 公里农村道路进行现场踏勘, 对存在安全隐患的地区道路进行改造提升, 完善道路基础设施, 进一步保障农村地区行车安全。图为改造后的吴韵路雪漕线交叉口。徐晶玮 摄

